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Escola: Data: / /
Estudante: Turma:
Professor(a):
{ DESCRITOR MOBILIZADO: D065_M - Resolver problema envolvendo no¢des de probabilidade. J

1) Um professor de Matematica dividiu os alunos de sua turma em 20 grupos diferentes para
apresentarem um trabalho. Para determinar a ordem das apresenta¢des dos grupos, ele colocou em
uma urna 20 cartdes idénticos, numerados de 1 a 20, que foram sorteados aleatoriamente. Qual € a
probabilidade do primeiro cartdo retirado da urna ser um ndmero primo?

A) 2/5.

B) 1/2.

C) 8/10.

D) 6/20.

E) 9/20.

2) (ENEM 2011). Rafael mora no Centro de uma cidade e decidiu se mudar, por recomendac¢des médicas,
para uma das regibes: Rural, Comercial, Residencial Urbano ou Residencial Suburbano. A principal
recomendacao meédica foi com as temperaturas das “ilhas de calor” da regido, que deveriam ser
inferiores a 31°C. Tais temperaturas sao apresentadas no grafico.

PERFIL DA ILHA DE CALOR URBANA

” c
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Fonte: EPA

Escolhendo, aleatoriamente, uma das outras regides para morar, a probabilidade de ele escolher uma
regido que seja adequada as recomendac¢des médicas é

A) 1/5.

B) 1/4.

C) 2/5.

D) 3/5.

E) 3/4.

Voltar ao Sumario
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3) (ENEM 2010). O diretor de um colégio leu numa revista que os pés das mulheres estavam aumentando.
Ha alguns anos, a média do tamanho dos calcados das mulheres era de 35,5 e, hoje, é de 37,0. Embora
ndo fosse uma informacao cientifica, ele ficou curioso e fez uma pesquisa com as funcionarias do seu
colégio, obtendo o quadro a seguir:

TAMANHO DOS CALCADOS NUMERO DE FUNCIONARIAS
39,0 1
38,0 10
37,0 3
36,0 5
35,0 6

Escolhendo uma funcionaria ao acaso e sabendo que ele tem calcado maior que 36,0, a probabilidade de
ela calcar 38,0 é

A) 1/3.
B) 1/5.
C) 2/5.
D) 5/7.
E) 5/14.

4) Em trés lancamentos de um dado, qual é a probabilidade de sair a face dois em todos os trés
lancamentos?

A) 1/6.

B) 1/12.
) 1/18.
D) 1/36.
E) 1/216.

5) Em uma aula de Matematica, um professor faz um experimento com seus alunos, lan¢ando trés
moedas ao mesmo tempo. Qual é a probabilidade de que, ao menos duas das moedas caiam com a face
"cara" voltada para cima?

A) 1/8.
B) 3/8.
Q) 1/2.
D) 5/8.
E) 3/4.

Voltar ao Sumario
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RECOMPOSICAO DAS APRENDIZAGENS AMA/2024 - 2.2 EDICAO
Cartao-resposta (ATIVIDADE 1)

[ DESCRITOR MOBILIZADO: D065_M - Resolver problema envolvendo nog¢des de probabilidade. ]

- Leia cada questao atentamente antes de respondé-la;
- Utilize caneta de tinta azul-escuro ou preta;

- Marque apenas uma alternativa por questao;

- Preencha completamente a alternativa escolhida.
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Escola: Data: / /
Estudante: Turma:
Professor(a):

( DESCRITOR MOBILIZADO: D074_M - Corresponder as representagdes algébrica e grafica de uma funcdo exponencial. j

1) O grafico que representa a fun¢do exponencial definida por f(x) =2* -2 comxe€ IR, é

| !

L T
/

A)”

o) : D)| ==

E) *l \
2) O grafico abaixo representa uma funcdo real no plano cartesiano. Qual é a representacao algébrica
dessa funcao? A FG) = (3)"_

s,
B) f(x) = (;‘)x ~1.
¢ fe=-(2).

D) flx)=5*—1.
E) f(x)=5%
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3) Abaixo estao listadas algumas funcdes. Qual dela é uma func¢do exponencial decrescente?

A) fx) =8~
B) f(x)=x%

o fo=(%).

D) Fe0 = (3)"
B £ = (%)

4) O grafico a seguir é a representa¢ao de uma funcdo exponencial:

B=(1,-4)

C=(2 -16)

Analisando o grafico, a lei de formac¢do dessa funcao exponencial é:
A e =)
B) f()=~(3)

X

C) f(x) = 2%
D) f(x) = —2*.
E) f(x) = —4~.

5) O grafico da funcdo f(x)=47"é:

A) uma parabola.

B) uma reta crescente.

C) uma curva exponencial crescente.
D) uma reta decrescente.

E) uma curva exponencial decrescente.

Voltar ao Sumario
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Cartao-resposta (ATIVIDADE 2)

( DESCRITOR MOBILIZADO: D074_M - Corresponder as representagdes algébrica e grafica de uma funcdo exponencial. j

- Leia cada questdo atentamente antes de respondé-la;
- Utilize caneta de tinta azul-escuro ou preta;

- Marque apenas uma alternativa por questao;

- Preencha completamente a alternativa escolhida.
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RECOMPOSIC[\O DAS APRENDIZAGENS AMA/2024 - 2. EDI(;IT\O
Mascara de correcao (ATIVIDADE 2)

( DESCRITOR MOBILIZADO: D074_M - Corresponder as representagdes algébrica e grafica de uma funcdo exponencial. j

- Leia cada questdo atentamente antes de respondé-la;
- Utilize caneta de tinta azul-escuro ou preta;

- Marque apenas uma alternativa por questao;

- Preencha completamente a alternativa escolhida.
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( DESCRITOR MOBILIZADO: D088_M - Utilizar funcdo exponencial na resolucao de problemas. j

1) (ENEM 2023) Em um pronto-socorro, um paciente ingeriu, a meia-noite, um comprimido que continha
800 mg de uma medicacdo. O médico, ao liberar o paciente, informou que, caso ele voltasse a sentir
dores, deveria tomar outro comprimido daquele, no maximo trés vezes, nas proximas 24 horas,
dependendo das recomendacdes da bula. Como o paciente voltou a sentir dores ao chegar em casa,
ainda na madrugada, decidiu seguir a orientacdo do médico e leu a bula do remédio. O paciente
verificou que, a cada 6 horas, a quantidade dessa medicacdo no organismo se reduzia a metade da
quantidade anterior. Observou também a recomendac¢do de que a pessoa deveria, preferencialmente,
ingerir um novo comprimido quando a quantidade de medicacdo no organismo estivesse compreendida
entre 200 mg e 100 mg.

Seguindo as informacgdes e recomendacdes da bula, em que periodo(s) do dia o paciente deveria tomar
novamente o remédio?

A) Um na mesma madrugada, um de manhd e mais um a tarde.
B) Dois pela manha e mais um a tarde.

C) Um pela manhd, um a tarde e mais um a noite.

D) Apenas um a tarde.

E) Apenas um a noite.

2) (ENEM 2020) Um laboratoério realizou um teste para calcular a velocidade de reproduc¢ao de um tipo
de bactéria. Para tanto, realizou um experimento para observar a reproducdo de uma quantidade x
dessas bactérias por um periodo de duas horas. Apds esse periodo, constava no habitaculo do
experimento uma populacdo de 189440 da citada bactéria. Constatou-se, assim, que a populacao de
bactérias dobrava a cada 0,25 hora. A quantidade inicial de bactérias era de:

A) 370.

B) 740.

C) 1480.
D) 11840.
E) 23680.

3) (ENEM 2015) O sindicato de trabalhadores de uma empresa sugere que o piso salarial da classe seja
de R$ 1800,00, propondo um aumento percentual fixo por cada ano dedicado ao trabalho. A expressao

que corresponde a proposta salarial (s), em funcdo do tempo de servico (t), em anos, és(t) = 1800 - (1,03)"
De acordo com a proposta do sindicato, o saldrio de um profissional de empresa com 2 anos de tempo

de servico sera, em reais,

A) 7416,00.
B) 3819,24.
C) 3709,62.
D) 3708,00.
E) 1909,62.

Voltar ao Sumario



4) (ENEM 2016) O governo de uma cidade esta preocupado com a possivel epidemia de uma doenca
infectocontagiosa causada por bactéria. Para decidir que medidas tomar, deve calcular a velocidade de
reproducao da bactéria. Em experiéncias laboratoriais de uma cultura bacteriana, inicialmente com 40
mil unidades, obteve-se a formula para a populagao:

p(t) = 40 - 23

em que t € o tempo, em hora, e p(t) € a populagdo, em milhares de bactérias. Em relacdo a quantidade
inicial de bactérias, ap6s 20 min, a populacdo sera

A) reduzida a um terco.
B) reduzida a metade.

C) reduzida a dois ter¢os.
D) duplicada.

E) triplicada.

5) (Unesp 2018) O ibuprofeno é uma medicacdo prescrita para dor e febre, com meia-vida de
aproximadamente 2 horas. Isso significa que, por exemplo, depois de 2 horas da ingestao de 200 mg de
ibuprofeno, permanecerao na corrente sanguinea do paciente apenas 100 mg da medicacdo. Apds mais
2 horas (4 horas no total), apenas 50 mg permanecerao na corrente sanguinea e, assim, sucessivamente.
Se um paciente recebe 800 mg de ibuprofeno a cada 6 horas, a quantidade dessa medicacdo que
permanecera na corrente sanguinea na 14° hora apds a ingestdo da primeira dose sera

A) 6,25 mg.
B) 12,50 mg.
C) 114,28 mg.
D) 456,25 mg.
E) 537,50 mg.

Voltar ao Sumario
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RECOMPOSICAO DAS APRENDIZAGENS AMA/2024 - 2.2 EDICAO
Cartao-resposta (ATIVIDADE 3)

( DESCRITOR MOBILIZADO: D088_M - Utilizar fungdo exponencial na resolucao de problemas. j

- Leia cada questdo atentamente antes de respondé-la;
- Utilize caneta de tinta azul-escuro ou preta;

- Marque apenas uma alternativa por questao;

- Preencha completamente a alternativa escolhida.
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( DESCRITOR MOBILIZADO: D057_M - Utilizar o perimetro de uma figura bidimensional na resolugdo de problema. )

1) Maria comprou um terreno para construir sua nova casa. Esse terreno tem um formato interessante,
pois é composto por trés retangulos de tamanhos diferentes, dispostos de maneira a formar uma figura
Unica, conforme ilustrado abaixo.

L

3m

13m F

20m

o
B 35m

Analisando o terreno, podemos afirmar que o seu perimetro é de:

A) 55 m.
B) 70 m.
C) 79 m.
D)110 m.
E) 140 m.

2) A escola de Joana esta construindo uma nova pista de corrida retangular para as aulas de educagdo
fisica. A pista tem 80 metros de comprimento e 40 metros de largura. Joana faz seu treino diario de
corrida nesta pista e precisa completar 7,2 quildmetros. Quantas voltas completas Joana tera que dar ao
redor da pista para cumprir seu treino diario?

A) 24 voltas.
B) 30 voltas.
C) 36 voltas.
D) 48 voltas.
E) 60 voltas.

Voltar ao Sumario



3) A logomarca da loja de Ana é formada por dois poligonos regulares. Um dos poligonos tem oito
lados e um perimetro de 96 cm. O outro poligono tem seis lados e estad posicionado de modo que
compartilha um lado com o poligono de oito lados, tendo a mesma medida de lado.

3 0

Qual é o perimetro total da logomarca de Ana?

A) 144 cm.
B) 156 cm.
C) 168 cm.
D) 180 cm.
E) 192 cm.

4) (APA - Crede-CE) Fernando fez uma maquete de dois compartimentos de sua casa e usou pedagos
retangulares de madeira com as seguintes dimensdes, conforme figura abaixo:

2,1 cm

1,3em
5,0 cm

2,2 cm A B

O perimetro dessa figura é

A) 21,2 cm.
B) 20,2 cm.
() 15,6 cm
D) 15,2 cm.
E) 12,6 cm.

5) Um designer foi contratado para criar uma moldura para um espelho no formato de um poligono
regular de sete lados, com cada lado medindo 60 cm. Para fazer essa moldura, ele utilizou uma fita
decorativa cuja medida do comprimento era equivalente a medida do comprimento do contorno do
espelho acrescida de 5 cm. Qual era a medida do comprimento da fita decorativa que esse profissional
utilizou para fazer essa moldura?

A) 65 cm.
B) 90 cm.
) 420 cm.
D) 425 cm.
E) 430 cm.

Voltar ao Sumario
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RECOMPOSICAO DAS APRENDIZAGENS AMA/2024 - 2.2 EDICAO
Cartao-resposta (ATIVIDADE 4)

( DESCRITOR MOBILIZADO: D057_M - Utilizar o perimetro de uma figura bidimensional na resolucdo de problema. )

- Leia cada questdo atentamente antes de respondé-la;
- Utilize caneta de tinta azul-escuro ou preta;

- Marque apenas uma alternativa por questao;

- Preencha completamente a alternativa escolhida.
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( DESCRITOR MOBILIZADO: D058 M - Utilizar area de figuras bidimensionais na resolu¢ao de problema. j

1) (CEFET/MG - 2016) A area quadrada de um sitio deve ser dividida em quatro partes iguais, também
quadradas, e, em uma delas, devera ser mantida uma reserva de mata nativa (area hachurada),

conforme mostra a figura a seguir:

50 metros

50 metros

=

Sabendo-se que B é o ponto médio do segmento AE e C é o ponto médio do segmento EF, a area
hachurada, em m2, mede:

A)312,5m2,
B) 625,0 m2.
C) 937,5 m2.
D) 1562,5 m2.
E) 2500,0 m2.

2) Maria esta decorando o piso de sua cozinha com ceramicas retangulares. Cada ceramica tem 30 cm de
comprimento e 20 cm de largura. O piso da cozinha tem 6 metros de comprimento e 4 metros de
largura. Quantas ceramicas Maria precisara para cobrir todo o piso?

A) 200 ceramicas.
B) 300 ceramicas.
C) 400 ceramicas.
D) 500 cerdmicas.
E) 600 cerdmicas.

Voltar ao Sumario



3) (Telecurso 2000) Considere que o hexagono a seguir seja dividido em quatro triangulos e um
retdngulo, e que as medidas estejam em centimetros.

18
DICA:
_bxh
2
a2=p*+c
18
Com base nas informac8es disponiveis na figura, € CORRETO afirmar que a area desse hexagono, em
cm?, é de
A) 624 cm2,
B) 636 cm2.
C) 648 cm2.
D) 660 cm2.
E) 700 cm2,

4) Jodo esta construindo uma pista de patina¢gdo no formato de um hexagono regular. Ele deseja que a
pista tenha uma area de aproximadamente 1038 m2. Qual deve ser o comprimento de cada lado da
pista? (Use:v3  1,73)

A) 20 m.
B) 18 m.
O16m.
D) 14 m.
E)12 m.

5) Jodo esta planejando construir um jardim em forma de um trapézio isdsceles. A base maior do
trapézio mede 10 metros, a base menor mede 6 metros e a altura do trapézio € de 5 metros. Qual € a
area total do jardim?

A) 36 m2,
B) 40 m2.
C) 44 m2,
D) 48 m2.
E) 50 m2.

Voltar ao Sumario



SUBSECRETARIA DE EDUCAGAO BASICA E PROFISSIONAL
GERENCIA DE ENSINO MEDIO

RECOMPOSICAO DAS APRENDIZAGENS AMA/2024 - 2.2 EDICAO
Cartao-resposta (ATIVIDADE 5)

( DESCRITOR MOBILIZADO: D058_M - Utilizar area de figuras bidimensionais na resolucao de problema. j

- Leia cada questdo atentamente antes de respondé-la;
- Utilize caneta de tinta azul-escuro ou preta;

- Marque apenas uma alternativa por questao;

- Preencha completamente a alternativa escolhida.
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DESCRITOR MOBILIZADO: D133_M - Resolver problemas que envolvam os pontos de maximo ou de minimo de uma
funcdo do 2° grau.

1) (SAEPE) A variacdao da temperatura de uma cidade durante um dia de inverno foi registrada por um
instituto meteoroldgico. As temperaturas (T) em graus Celsius, registradas em funcao da hora (h), de 7h
as 15h nesse dia, podem ser encontradas através da fun¢ao T(h) = h? — 22h + 85.

Nesse dia, qual foi a temperatura minima registrada nessa cidade?

A)-5°C.

B)-11°C.
Q-17°C
D) - 22 °C.
E)-36°C.

2) (IFPE) Um técnico em administracao formado pelo IFPE Campus Paulista trabalha em uma empresa
onde o faturamento e o custo dependem da quantidade x de pecas produzidas. O lucro da empresa é
calculado pela diferenca entre o faturamento e o custo. Na empresa, o faturamento e o custo obedecem,
respectivamente, as funcdes:

F (x) =—x" +3800x
C(x} =200x +3200

Qual é o numero de pecas que deve ser produzido para que a empresa obtenha o lucro maximo?

A) 1600 pecgas.
B) 1800pecas.
C) 2000 pecas.
D) 3200 pegas.
E) 3600 pecas.

3) Uma loja de eletronicos esta tentando maximizar suas receitas com a venda de um determinado
modelo de smartphone. Atualmente, eles vendem o telefone por R$ 1.200,00 cada e conseguem vender
50 unidades por més. O gerente da loja acredita que, a cada reducdo de R$ 50,00 no preco do
smartphone, o niumero de aparelhos vendidos aumentara em 5 unidades por més. Sabendo que a receita
R(x) em funcdo do nimero de descontos x é dada por , () = —250z + 3500z + 60000 qual seré o prego
que tornara a receita maxima?

A) R$ 1050,00.
B) R$ 1000,00.
C) R$ 950,00.
D) R$ 900,00.
E) R$ 850,00.

Voltar ao Sumario



4) O proprietario de um jardim deseja construir uma cerca ao redor de um espaco retangular para criar
um canteiro de flores. Ele possui 40 metros de material para a cerca e pretende cercar apenas trés dos
quatro lados do retangulo, pois o quarto lado esta ao longo de um muro que nao precisa de cercamento.
Qual é a drea maxima do canteiro de flores que ele conseguira cercar?

A) 80 m2.

B) 120 m2.
C) 140 m2.
D) 160 m2.
E) 200 m2.

5) Uma fabrica produz caixas de papeldo para armazenamento de produtos. O custo diario total para a
producdo dessas caixas é dado pela fun¢do quadratica C(x) = 3x2 - 24x + 120, onde x € o numero de
caixas produzidas por dia e C(x) é o custo total em reais. Qual é o niumero de caixas que deve ser
produzido por dia para que o custo total da produc¢do seja minimo?

A) 2 caixas.
B) 4 caixas.
C) 6 caixas.
D) 8 caixas.
E) 10 caixas.

Voltar ao Sumario
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DESCRITOR MOBILIZADO: D133_M - Resolver problemas que envolvam os pontos de maximo ou de minimo de uma
funcdo do 2° grau.

- Leia cada questdo atentamente antes de respondé-la;
- Utilize caneta de tinta azul-escuro ou preta;

- Marque apenas uma alternativa por questao;

- Preencha completamente a alternativa escolhida.
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( DESCRITOR MOBILIZADO: D129_M - Resolver problema envolvendo a area total e/ou volume de um sélido. j

1) (ENEM - 2012) Alguns objetos, durante a sua fabricacdo, necessitam passar por um processo de
resfriamento. Para que isso ocorra, uma fabrica utiliza um tanque de resfriamento, como mostrado na

figura:
e
5cmT 25 cm
. =
-
= % cm
1 ]
I 1
40 cm

O que aconteceria com o nivel da agua, se colocassemos no tanque um objeto cujo volume fosse de
2400 cm3?

A) O nivel subiria 0,2 cm, fazendo a agua ficar com 20,2 cm de altura.
B) O nivel subiria 1 cm, fazendo a agua ficar com 21 cm de altura.

C) O nivel subiria 2 cm, fazendo a agua ficar com 22 cm de altura.

D) O nivel subiria 8 cm, fazendo a agua transbordar.

E) O nivel subiria 20 cm, fazendo a agua transbordar.

2) Uma caixa em formato de cubo sera forrada com um tecido. Se as arestas da caixa medem 1,5 m, qual
é o minimo de tecido necessario para forra-la?

A) 6,5 m2.

B) 10,5 m2.
C) 13,5 m2.
D) 15,5 m2.
E) 17,5 m2

3) (UECE) Um cilindro circular reto de altura 7 cm tem volume igual a 281 cm3. A area total desse cilindro,
em cm?, é:

A) 301
B) 32m.
C) 34m.
D) 36T.
E) 38m.
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4) (Vunesp) O prefeito de uma cidade pretende colocar em frente a prefeitura um mastro com uma
bandeira, que sera apoiado sobre uma piramide de base quadrada feita de concreto macico, como
mostra a figura:

Sabendo-se que a aresta da base da piramide tera 3 m e que a altura da piramide sera de 4 m, o volume
de concreto (em m3) necessario para a construcao da piramide sera:

A) 36 m3.
B) 27 m3.
C) 18 m3.
D) 12 m3.
E) 4 m3.

5) A area total de um cone que possui geratriz medindo 15 cm e raio igual a 12 cm é de:
(Usett=3)

A) 644 cm2.
B) 696 cm2.
C) 720 cm2.
D) 818 cm2,
E) 972 cm2.
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( DESCRITOR MOBILIZADO: D129_M - Resolver problema envolvendo a area total e/ou volume de um sélido. j

- Leia cada questdo atentamente antes de respondé-la;
- Utilize caneta de tinta azul-escuro ou preta;

- Marque apenas uma alternativa por questao;

- Preencha completamente a alternativa escolhida.
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